

## 一個師生戀的故事

7年前，我21歲，中專畢業后，一邊在某超市做收銀員，一邊著手復習，準備考試。他叫康，在我報考的職大裡做老師。

我們就這麼相識了。和所有給我們上課的老師相比，康顯得特別年輕。

再說說我。說出來你都不信，當時我雖然對愛情也有很多美好的幻想，一直沒交男朋友。不僅沒交男朋友，甚至連初戀都沒有過。換言之，在遇到康之前，我真的就像一張白紙，一張固執而又守舊的白紙，研好了墨，備好了筆，等著一份不可知的情緣的到來。

我以為能打動我的，一定不是那種毛毛躁躁、很淺薄的小男生，而且我也知道，像我這樣有一點胖，又不漂亮的女孩子，能吸引的也一定不是那種知道看重女人外表卻完全忽略掉她的精神世界的男人。

我以為這種男人已經絕跡了，直到我遇到了康。他教的是《古代漢語》，一門很枯燥的課，竟然由於他的剖析，而如此生動傳神。

當時也是冬天，是聖誕節前，我記得清清楚楚。不知道從哪個女生那裡傳出來的消息，說是康老師的生日就是聖誕節這天。為了他的生日，我們再一次歡呼起來，如此一個懂得浪漫的人，就該生在一個如此浪漫的日子才對。

鬼使神差的，我特意到文具店選了一個很漂亮的本子給他，上面寫著我的名字和電話，還有這樣幾行字：老師，為了聖誕節，也為了這一天出生的最可愛的人。本子寄出去以后，我開始等老師的電話。其實這種等，不過是一個小女孩想要獲得表揚和肯定的一種心情。比如人家對你說，“謝謝你的本子，顏色很漂亮”或者“這個本子我很喜歡”雲雲，就夠了。但一天、兩天，老師那邊竟然一點動靜都沒有。

直到一星期后的一天，老師下課后叫住了我。然后，他從書包裡也掏出一個本子來，遞到我手裡說，這是老師送給你的，謝謝你的心意。聽他說完這句話的時候，我當時都傻了……回到家把本子打開一看，上面有一行字：你是一個與眾不同的女孩，老師希望你每一天都是快樂的。然后下面是他的簽名…

從此后，我就陷入了一種微妙的同時也是折磨人的戀愛的漩渦。我目不轉睛地望著講台上的他。時間和空氣都仿佛停頓了。

康大概是看出了我的異常，他開始有意地回避我。甚至有一次，明明看到我從他眼前過去，卻連招呼都不和我打。“我戀愛了。”在電話裡，我和我最好的朋友說。“我戀愛了。”

那天去，我也隻是要碰碰運氣，因為我實在是太難受了。喜歡一個人，卻不知道人家是不是也喜歡你。這有多痛苦。其實我什麼都不求，我隻求他對我說一句，沒錯，我也喜歡你。真的，就要這麼一句話，已然雖死無憾。

結果那天我很有運氣，康的宿舍亮著燈。

我輕敲他的玻璃，康打開門的時候，看到站在外面的我，當時就愣住了。好在愣住之后，康倒是出於禮貌請我進去了。

他問我喝水嗎？是不是遇到什麼不開心的事了？然后又問你怎麼知道我今天會住校的呢？這時，康桌上的鬧鐘突然“當”的一聲響，我看了一下手表，已經是晚上 10 點整，我知道如果現在不說的話，那今后就再也沒機會說了……於是一狠心，我終於講出壓在心底太久的話，然后就哭了，哭得特別冤，康好像一下子就手足無措了，一改往日自信飛揚的樣子，他不停地說，你這個傻孩子，你知道我比你大多少嗎？我還是你的老師呢。你這個傻孩子，我就知道你不對勁，你看你，這可讓我如何是好呢？也許是想安撫我過於激動的情緒，他用手不停地拍打著我的后背，那一刻，我忽然覺得自己很累很累，就像在外面跋涉很久的孩子，終於找到家一樣……

沒錯，事情正如你猜想的那樣。從那以后，我和康就陷入一種真正的師生戀之中。

我的第一次，也是給了他，他是我的初戀，也是我今生最後一個愛人。

我愛錯了嗎？這是我直到今天才敢捫心自問的一句話。這段初戀，連半年的時間都不到，就因為康的退卻而夭折了。他說，他不能再和我這樣下去了。他說他配不上我，而且，如果讓人家知道，他和學生搞這種婚外情，那他就死定了。

雖然痛苦，但我理解他。這也就是我為什麼直到今天都沒有把我和老師的這段情告訴別人的原因，我怕影響他的前途和生活。可是……

就在上星期，在吉利大廈門口，你猜我看到誰了？我看到康了，沒錯，就是他。他殷勤地陪著一個看上去要比他年輕很多的懷孕的女孩，兩個人正在說說笑笑的样子。7年前的聖誕節前，我心裡有了他。7年后的聖誕節前，我看到他陪著別人。無法形容這一幕帶給我的感受。

轉天，我從單位請了假，到以前的職大去打聽康的情況。聽學校裡的老師介紹說，康早就不在這個學校了，聽說他幾年前就離婚了，後來娶了他的一個學生，可能馬上也要生小孩了……那一刻，我看到自己的愛情和康的形象，從我的心裡連根拔起……

（故事來源：人民網/人民日報）

曾經幻想師生戀的你，是否看完有一絲苦澀呢？讓我們來討論這個主題吧！